



旅游专列满载幸福传递信心

范子军

恰逢春光好,华夏大地上,一辆辆列车纵横驰骋,天涯咫尺,诗和远方就在眼前。近期,多地纷纷开行旅游专列,为游客提供安全便捷、温馨舒适的旅行新方式,助力旅游市场持续回暖。(据《人民日报海外版》4月7日报道)

随着旅游市场的复苏,越来越多的人选择走出家门,享受自然美景。旅游专列具有一线多游的特点,能够串联起沿途景点,满足游客一次出游便可游览众多景点的愿望。同时,这种方式避免了频繁换乘、一再买票的麻烦,提供了休息住宿、物品存储的便利,还能满足游客们的社交需求,可谓一举多得。

旅游专列是经济发展的“信心专列”。旅游业是经济社会发展的晴雨表,旅游业

蒸蒸日上,从一个侧面反映了经济社会发展繁荣,展现出人们对未来发展的信心。今年以来,我国旅游市场快速升温,呈现出“稳高走持续回暖”的态势。据文化和旅游部数据中心近日测算,预计2023年,我国国内旅游人数约为45.5亿人次,同比增长约80%。春暖花开之际,踏青游、赏花游持续拉升旅游热度,一条条开往春天的旅游专列,为复苏的旅游市场注入强劲动力,更激发市场活力,提振发展信心,助推经济运行跑出“加速度”。

旅游专列是休闲旅游的“幸福专列”。推出旅游专列将铁路交通优势和景区旅游资源相结合,是推进旅游业供给侧结构性改革的重要举措,是实现旅游业高质量发展的途径之一,在一定程度上满足了人民群众的

旅游需求。陕西“油菜花”定制服务旅游专列、四川“熊猫”主题旅游列车、新疆“新东方快车”旅游专列……一条条旅游专列根据游客需求、季节、热点开设专属旅游线路,让“快旅慢游”成时尚,旅游新场景、新体验里寄托着人们对大好河山、美好生活的向往,也是人民群众共享更多发展成果、获得感幸福感自豪感日益增强、真实写照。

旅游专列应是宾至如归的“服务专列”。对很多人来说,旅游目的地固然重要,旅途中的体验也不可或缺。在一定意义上,旅游专列是交通工具,更是集交通、住宿、餐饮、娱乐于一体的休闲空间;是交通方式,更是旅游体验。保持车内住宿、用餐、盥洗室以及卫生间的环境卫生,让游客有更好的体验感;针对旅游团中的老年人、儿童等人群,

配备经验丰富的随行工作人员全程提供个性化爱心服务,让人们感受到家一般的温暖和便利……不断为游客提供优质的服务,就能提升人们的体验感、满足人们的多元化需求,也必将促进旅游业进一步发展。

旅游专列串联起一个个景区,更带动了一处处城乡的繁荣,为沿线经济发展提供了重要支撑,促进了区域间的旅游消费,构建起区域旅游市场大循环格局。我们期待一条条旅游专列,满载幸福、传递信心、繁荣经济,让“诗和远方”不再遥远,让人民群众日益增长的精神文化需求不断得到满足。

微评

“公交便民驿栈”值得推广借鉴

叶金福

近日,北京市朝阳区和平里北街路边,市民们在一个由废旧公交车改建的小型菜场前排起长队。据了解,这辆卖菜的“公交车”被称为“公交便民驿栈”,是北京公交集团结合北京建设“一刻钟便民生活圈”的要求,于近期推出的项目。(据《工人日报》4月10日报道)

公交车退役后,如果不进行改造和利用,一般会作报废处理。退役公交车变身“公交便民驿栈”,实现了资源的再利用。而且,“公交便民驿栈”就“停”在公交站附近,下车就可以买菜回家,这对于附近居民来说显然是极大的便利。

把原来的车厢稍微改造一下,摆上一排桌子,车窗外支起

帐篷——烟火气十足的“公交便民驿栈”,改造成本并不高,带来的好处却不少。这个令人耳目一新的举措也启示我们,公共服务在方式方法上多动一些脑筋、多花一些心思,就能让群众生活多一些舒心。

公共服务的落脚点在于更好满足群众需求。“公交便民驿栈”是多赢好举措,让其更好发挥作用还需完善相应的管理和配套设施。比如,应保障菜品的质量安全,搞好周边的环境卫生,划定经营时间,减少噪音扰民等。这些工作都做好了,“公交便民驿栈”就会行得稳、走得远,最大程度发挥便民、利民、惠民的作用,成为城市里一道亮丽的风景线。

集思录

“无界公园”让城市更加宜居宜业

贾梦宇

近年来,越来越多公园有了新变化:围栏少了,入口多了。比如,青岛中山公园此前只开放3个门,到今年2月,仅西南一带就拆除了760余米的外墙和护栏,铺设了栈道和绿化带,增加了多个出入口,方便市民自由入园游览。不只是青岛,在北京、上海、成都等地,许多公园去除了围栏,与城市街区无界融合,让人们见绿便可拥绿。(据《人民日报》4月5日报道)

随着越来越多市民开始青睐踏青、露营、慢跑等户外活动,相关需求也持续增长。然而在一些地方,公园绿地却被“圈”了起来。尤其是一些高高的围墙,让公园成为与城市街区不相通连的封闭空间,严重制约了公园作用的发挥。

公园作为一种公共资源,应当擦亮开放共享的底色。所谓“无界公园”,就是指拆除了围墙的绿色公共空间。如今一些城市建设“无界公园”,推进公园拆墙透绿,与高楼大厦、车水马龙相连接,让人们获得更加开阔的观景视野、休闲空间,增强的正是公园的公

画里有话

“隐姓埋名”应是快递单标配

国家市场监督管理总局近日召开新闻发布会,解读近日批准发布的《快递电子运单》和《通用寄递地址编码规则》两项国家标准。新国标中最令人关注的,是强化个人信息保护的内容,比如禁止显示完整的个人信息,收寄件人姓名应隐藏1个汉字以上,联系电话应隐藏6位以上,地址应隐藏单元户室号。(据新华社4月7日报道)

近年来,快递单上个人信息被泄露问题屡发。此次新国标出台,快递单“隐姓埋名”成为国家明确要求,能够对快递企业形成刚性约束,给消费者带来更多安全感。

图/沈海涛 文/戴先任

疏通马桶“天价收费”需要根治

江德斌

近日,一位网友疏通马桶遭遇高收费的视频引发广泛关注。视频显示,仅疏通剂的价格就614元,再加上疏通费200元,网友需要支付814元,协商后最终支付了550元。(据中国新闻网4月9日报道)

疏通马桶遭遇“天价收费”并不是第一次发生。去年,上海警方曾捣毁一个以疏通管道为名推销高价管道疏通剂牟取暴利的诈骗团伙。在该团伙“运作”下,消费者往往需花费3000元至5000元为管道疏通服务买单,最多一单竟高达19000元。这样的狮子大开口,显然早已超出“维修”的范畴。

“疏通剂一倒,几百元到手。”马桶虽然通了,却让人堵

了心。对于这种乱象,相关部门在严厉打击的同时,还应明确相关维修标准,让收费有据可依。消费者也应提高警惕,通过正规家政服务预约维修服务,若遇到疑似诈骗的情况主动留下消费凭据,及时向有关部门举报。

“天价收费”的出现,一定程度上与供需不匹配有关。近年来,商务部在全国确定80个“便民生活圈”建设试点地区,让修鞋、配钥匙等“小修小补”有序回归百姓生活。不妨以此为契机,把马桶维修等民生小事也纳入其中,支持维修摊点提供更多样化的服务。当人们的选择越来越多,“天价收费”自然也就失去了立足之地。

新动能 新突破 新跃升

党建引领凝聚力 正本清源树新风 产业发展促振兴

平山县平山镇:以高质量党建引领高质量发展

作为平山县第一镇、县城所在地,平山镇在平山县委、县政府坚强领导下,狠抓党的建设,125个基层党组织筑牢战斗堡垒,4950名党员勇当先锋模范,带领全镇24万人提升人居环境、推进产业发展,全镇经济社会发展迈上新台阶。2022年全镇总产值达到39亿元,63个村集体总收入达3000万元,村集体收入5万元以下村全部清零。

在这片红色的土地上,平山镇将继续以高质量党建引领高质量发展,奋力谱写乡村振兴新篇章。

冶河穿城过,美景入画来。

红色教育基地,共和国雏形——华北人民政府旧址。

“七一”党建活动凝心聚力。

千年文庙古柏抱桑。

让党旗在农村阵地高高飘扬

乡村振兴,关键在人、关键在干,平山镇以党建引领,为乡村振兴凝心聚力。

第一书记当好带头人。平山镇党委班子成员兼任落后村的第一书记,强化村“两委”班子建设,树正气、讲团结、求发展。镇党委书记担任东庄村第一书记,从教育整顿干部队伍入手,从彻底化解各类矛盾用心,从群众关心急难愁盼用心,从谋划推动项目建设使劲,着力解决全村稳定问题、规矩问题、民生问题、发展问题,东庄村后进变先进。通过一系列传、帮、带、教,全镇“问题班子”“问题干部”实现了双清零,63个村、22个社区班子坚强有力,干部团结实干,战斗堡垒作用得以充分发挥。

党员夜校铸好精神魂。开办党员夜校,以镇党委书记讲党课、村(社区)党支部书记大讲党、农村党员“夜课堂”的形式,对集体经济薄弱村、土地收储重点村、重点项目涉及村党员分批分期进行教育培训。2021年以来共开展各类党员培训20期,培训800多人次,全镇党员干部党性观念、党员意识得以加强,先锋模范作用充分彰显。

基层治理固好稳定基。始终坚持宗旨意识,

全心全意为群众办实事、解难题、做好事。作为县城所在地,旧城改造、经济发展等带来的各类问题盘根错节、成因复杂。平山镇实行“新管理旧案”“主动亮身份”“开门大接待”“一事一方案”等系列举措,回应群众关切,基层治理能力现代化建设得到加强,营造了和谐稳定的发展环境。

让规矩意识在干部心中生根发芽

乡村治理是实现乡村振兴的重要基石。平山镇不断深化基层治理,激发乡村发展活力。

清理合同追欠款。2021年6月份以来,排查清理合同770份,认定不规范合同114份,补缴集体欠款39万元,追回群众资产共计3519万元。集体收入收入仅有75元的白北楼村,通过清理合同一项就收回6万元。清理合同,“清”出了公平正义,“理”出了群众满意,树立了规矩、扬了正气。

盘活经济促增收。摸家底、盘资产,通过对全镇各村集体山场、土地、闲置厂房、院落等资源进行全面梳理,特别是将被个人侵占的集体资产全部收回,并通过租赁、提供服务等形式盘活增收。2021年以来,通过盘活资产增加集体收入120万元。

拆除违建腾空间。两年来,共拆除各类违建

让产业发展在幸福路上展翅飞翔

产业是发展的根基。平山镇积极探索“特色产业更强、园区经济更大、致富渠道更宽”的强县富民新路径,对产业盲点村、传统产业村、特色产业村分类施策、把脉问诊,通过靶向用力,精准服务,助推产业发展,服务乡村振兴。

做大做强特色产业。实行“党支部+合作社+农户”模式,鼓励特色种植,延伸产业链条。积极引导西水碾村发展菊花采摘、运输、仓储加工为一体的“一朵花”特色产业,2022年集体收入达到200万元;扶持水库移民村中义山村发展太阳能光伏项目,建设蔬菜大棚等,2022年集体收入超过10万元。

发展壮大园区经济。提供“一站式”服务,支持企业发展农业园区经济,全镇共建成23个特色农业园区,大力发展核桃、樱桃、猕猴桃、中药材、食用菌、设施蔬菜等特色种植,实现企业盈利、集体增收、村民受益,年收入达到1800万元。2022年,胜佛村仅产业园一项,村集体收入就达到200万元。

增加拓宽致富渠道。依托县城区位优势,大力发展乡村旅游、休闲采摘等产业,南西猕猴桃产业园年收入10万元,AAAA景区东方巨龟苑年收入1000万元;挖掘红色资源,精心打造华北人民政府旧址、人民日报社旧址等红色景点,带动周边群众发展服务业增收致富;依托西柏坡经济开发区,引进泽宏科技、博欧金属等高科技企业,带动上下游产业加快发展。

红色平山,英雄之城。平山县平山镇将深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,大力弘扬西柏坡精神,解放思想、奋发进取,加快推进沿冶河南岸片区等18个重点项目顺利开展;促进产业振兴,传统产业做大做强,新兴产业大干快上,以实实在在的工作成效,体现大镇担当,作出大镇贡献,为全面推进乡村振兴、实现县域经济高质量发展贡献力量。

西水碾村菊花基地飘香万家。

南西焦猕猴桃采摘基地果实累累。

省集中供热主要热源西柏坡电厂。

世界五百强企业敬业集团激光熔覆。

违建拆除后建成的口袋公园绿意盎然。